

贾跃亭元旦后微博回应北京证监局通告

贾妻首次讲述“减持的钱”去哪了

昨天，贾跃亭在其个人微博上发声，回应了北京证监局要其回国履责的通告，称委托妻子甘薇、兄长贾跃民全权代理其行使上市公司股东权利和履行股东责任。其妻子甘薇也发布微博表示将负责贾跃亭在国内的债务问题。

青年报记者 吴缙超



周培骏 制图

妻子兄长全权代理

昨天，贾跃亭在博文表示，在收到通告内容之后，自己已经与上市公司进行沟通，并形成了债务解决意向，他还委托自己的兄长贾跃民于去年12月29日下午前往北京证监局进行了当面沟通和汇报。贾跃亭再次说，“我一定竭尽全力解决债务问题，想尽一切办法弥补造成的负面影响和损失”。贾跃亭还称，美国FF公司融资已经取得重大进展，目前有好多工作需要其来推动，保障电动汽车FF91量产销售和按时交付。

北京证监局在去年年底发布《关于责令贾跃亭回国履责的通告》，通告责令乐视网实际控制人贾跃亭于去年12月31日前回国。北京证监局在通告中指出，贾跃亭以投资汽车业务及融资为由滞留境外，其控制的相关公司对上市公司存在巨额欠款，至今尚未归还，相关行为严重侵害了上市公司的合法权益及广大投资者的切身利益，社会影响极其恶劣。因此，责令其12月31日前回国，切实履行公司实际控制人应尽义务。不仅如此，北京证监局早在去年9月13日就曾下发了《关于对贾跃亭的监管关注函》，要求其在见文后立即回国，妥善处置公司面临的各种问题，此后也通过上市公司多次向其传达了回国履责的要求，期间市场不断传出“贾跃亭有望回国”的消息，但最终都被证实为谣言。

除此之外，贾跃亭还委托妻子甘薇、兄长贾跃民全权代理其行使上市公司股东权利和履行股东责任，资产处置的相关工作也由二人来处理。

在贾跃亭微博发出之后，其妻子甘薇也发布微博表示自己将负责贾跃亭在国内的债务问题。甘薇还说，贾跃亭“减持股票的钱(减持所得97亿，缴税20亿)和质押股票的贷款(质押贷款余额69亿，2014年至今利息支出17.4亿)，股权投资约16亿，经营投入约152亿。不但没用于个人及家庭使用，还替公司担保100多亿，个人及家庭两套房产和资产都被冻结，负债累累。我将与债务小组全力以赴解决债务问题”。

易到被Jia老师“害了”

巧合的是，今年开年易到用车以“小易的新年公开信”的方式，讲述了易到的发展经历中与贾跃亭的恩怨。

在这封公开信中，易到以小朋友的语气讲述故事，口气卖萌，“小易的新年公开信”称，“这个故事要从2015年说起，小易的航爸爸在大概是国庆节左右的时候把我交给了Jia老师开的一个叫‘乐视’的全托班。据说当时Jia老师的全托班很擅长培训天才型选手，可能因为这样航爸爸把我交给了Jia老师”。“一开始进入Jia老师全托班的时候，小易也觉得特别兴奋，谁说资质差就不能成为天才呢？Jia老师让我先从做家务学

起。后来听说Jia老师把小易学习做家务的工时都卖给了别人，而且为了让小易能够得到更多的锻炼，Jia老师在出售小易做家务工时的时候，用了一种买100送100的方式，Jia老师说实践是最好的锻炼。”

讲述易到的发展经历，易到将自己投身乐视比作进了全托班，贾跃亭以Jia老师的形象出现，Jia老师让小易通过买100送100的方式锻炼身体，结果病倒了。这让人想到当年易到推出的“买100送100”的促销行为。“Jia老师发现小易生病没法干活了，他并没有带小易去看医生或者让小易自己去买药吃。那些买了小易家务时间的叔叔阿姨们需要小易干活时，Jia老师也没有帮助小易去沟通，反而只让小易独自面对这个问题。Jia老师说自己挖的坑要自己去面对，这也是一种锻炼。”

易到还表示：“Jia老师告诉小易全托班的其他弟弟妹妹也病了。一个负责任的孩子需要有分享精神，于是在小易还没回过神的时候Jia老师就拿走了这些钱，并摸着小易的头说：“你是个乖孩子。”

后来呢，“小易彻底变成了没人管。小易才知道由于Jia老师涉及无证办学，全托班的孩子送人的送人，带走的带走。只剩下小易每天面对那些购买服务叔叔阿姨的指责和抨击”，显然，易到用车变相说明自己被贾跃亭“害了”。截至记者发稿时止，贾跃亭尚未对此做出正面回应。

■聚焦

上海首套房贷仍有九折优惠
目前多数银行放款正常

青年报记者 孙琪 陈颖婕

本报讯 近期有媒体报道，深圳13家银行去年年末暂停受理房贷、北京首套房利率一季度或将继续上行。银行房贷利率的变动牵动着市场神经。那么，上海各家银行房贷业务是否有变化呢？

为此，记者昨日咨询了多家银行获悉，目前上海多家银行仍正常放款，首套房贷最低仍有九折优惠，另外，二套房贷款利率与此前相比变化不大，大多数银行仍维持在贷款基准利率上浮10%的水平上。

交通银行有关工作人员告诉记者，上海房贷政策暂无变化，首套房贷按照每个人不同信用状况为基础，以市场价格为导向，进行差异化定价，二套房的房贷利率较基准利率上浮10%。招商银行的回复与之相似，称该行上海分行房贷业务在监管规定的范围内，根据客户资

质确定贷款利率，优先支持自住刚需客户，目前房贷正常放款。

具体来看，目前各家银行首套房贷利率还是有一定分化。另一家商业银行上海分行的工作人员告诉记者，该行目前房贷业务没有变化，严格按照监管要求执行和落实。目前，人民银行政策标准首套最低九折，第二套商品房上浮10%，该行在严格执行监管部门政策，放款时间根据客户提供资料的完整性及客户配合程度而定，按照标准流程执行。兴业银行的相关人士则表示，该行房贷政策最近也未有变化，首套、二套房贷利率都是1.1倍，在材料齐全的情况下，一般3至7个工作日即可放款。

邮储银行相关人士则表示，正值跨年度，该行上海地区首套房贷是否会微调正在等总行的口径，但第二套房贷政策仍是保持不变，维持在较贷款基准利率上浮10%的水平。

为应对春节前现金需求
央行建立临时准备金举措

青年报记者 吴缙超

本报讯 为满足春节前商业银行因现金大量投放而产生的临时流动性需求，促进货币市场平稳运行，支持金融机构做好春节前后的各项金融服务，人民银行决定建立“临时准备金动用安排”。在现金投放中占比较高的全国性商业银行在春节期间存在临时流动性缺口时，可临时使用不超过两个百分点的法定存款准备金，使用期限为30天。

对央行此次操作，联讯证券李奇霖认为，从上市银行2017年第三季度的存款数额计算，此次预计可释放超过1万亿元的现金，最多可释放达1.8万亿元的流动性。此次“安排”主要目的在于帮助银行缓解春节前后的现金需求高峰，是暂时性举措，与2017年春节推出的“临时流动性便利(TLF)+定向降准”组合相比，此次力度更大，但可能主要是考虑到今年的超储率较低，银行面临的流动性缺口可能也更大，货币政策防风险的政策基调并没有发生改变。春节后资金面可能会有收紧压力，机构需根据央行操作审时度势进行操作。

招商证券徐寒飞称，从流动性释放的规模来看，2017年1月央行共投放了6000亿元“临时流动性便利(TLF)”为几家大型商业银行提供临时流动性支持；而央行本次操作可释放的流动性规模预计可达万亿元，在1.3-3万亿元之间；从资金成本来看，TLF需要银行提供抵押品，同时银行还要支付资金使用成本；而此次央行的操作相当于临时性的定向降准，不需要提供抵押品和支付资金使用成本；从受益银行群体来看，与去年央行定点投放相比，此次是“现金投放中占比较高的”全国性银行存在流动性缺口时，可临时使用，这意味着受益面更广，除了传统的五大行，全国性股份制商业行也包括在内，且是按需分配，更为精准。

中信证券表示，“临时准备金动用安排”明确最多向国有银行和全国性股份制商业银行提供两个百分点的法定存款准备金的流动性支持，这将补充金融体系特别是中小型银行流动性和可贷资金，缓解银行流动性紧张、流动性结构性失衡的矛盾，春节前后流动性水平总体上将得到一定松绑。